
Atti Parlamentari mi Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 19 NOVEMBRE 1875 

CXLIIT. 

TORNATA DEL 19 NOVEMBRE 187!» 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMÀRIO. Nomina del deputato Mondani, in surrogazione del deputato Godronchi, a componente 
della Giunta per le elezioni. = Relazione sulla elezione del collegio di Levante, e approvazione dì 
urìinchiesta parlamentare. = Dichiarazione del deputato Salvatore Morelli dì associarsi al depu-
tato Mancini, circa lo schema di legge per Vabolizione del giuramento nei tribunali, e ritirare il suo 
sopra questo argomento — Svolgimento del disegno di legge del deputato Macchi per modificazione 
delle disposizioni sulla prestazione del giuramento — È preso in considerazione. = Discussione gene-
rale dello Stato di prima previsione della spesa del Ministero di grazia e giustizia e dei culti pél 1876 
— Considerazioni generali, critiche e istanze dei deputati Pissavini, Morelli Salvatore e Della Bocca 
— Spiegazioni e risposte diverse del ministro e del relatore De Donno — Approvazione di due capi-
toli — Istanze del deputato Maurigi sul capitolo 3, Personale delle magistrature giudiziarie, e del de-
putato l)i San Donato sul capitolo 11, Riparazioni, e risposte del ministro — Si approvano tutti i ca-
pitoli e Varticolo di legge. = Annunzio di una interrogazione del deputato Manfrin intorno a disordini 
avvenuti in Dalmazia a danno di operai italiani. = Risposta del ministro per le finanze al deputato 
Sorrentino sidla pubblicazione di documenti relativi al macinato — Presentazione di quelli relativi al 
1874, e sue spiegazioni. 

La seduta è aperta alle 2 35 pomeridiane. 
(11 segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale dell'ultima tornata, che è approvato.) 
MASSARI, segretario. Sono giunte alla Camera lo 

seguenti petizioni : 
1188. Il Consiglio comunale di Fisciano, provin-

cia di Principato Citra, sottopone alla Camera al-
cune considerazioni per venire esonerato da spese 
di bonifica per l'agro Eocerino. 

1189. La Giunta municipale del comune di An-
dora, circondario di Àlbenga, fa adesione alla peti-
zione presentata dal municipio di Carmagnola e se-
gnata col numero 1167, per disposizioni legislative 
circa la più equa ripartizione delle spese pei men-
tecatti ed esposti. 

PRESIDENTE. L'onorevole D'Aste ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

D'ASTE. Domando alla Camera che sia dichiarata 
d'urgenza la petizione 1189 della Giunta munici-
pale di Andora, e che sia annessa alia petizione del 

m 

municipio di Carmagnola già stata dichiarata d'ur-
genza e tendente allo stesso scopo. 

(La Camera approva.) 
FARINA MATTIA. Prego la Camera di dichiarare 

d'urgenza la petizione 1188, colla quale il co-
mune di Fisciano domanda di essere esonerato da 
una tassa di bonifica per l'agro Nocerino. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Codronchi, avendo ces-

sato di far parte della Giunta per la verificazione 
delle elezioni, chiamo a surrogarlo l'onorevole Mon-
zani. 

VERIFICAZIONE DI POTERI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la verifica-
zione di poteri. 

PISSAVINI, segretario. {Legge) 
« La Giunta per le elezioni, 


